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Για την Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2025 έχουμε προγραμματίσει μία μονοήμερη 
εκδρομή στα Χανιά για όσους αγαπούν την ιστορία της Κρήτης μας! Θα ξεκινήσουμε 
το πρωί από το Ηράκλειο με πρώτο προορισμό τη Μονή Παναγίας Χρυσοπηγής. 
Αφού προσκυνήσουμε, θα ξεναγηθούμε στη Μονή και θα μάθουμε πώς ενώ πριν 
λίγες δεκαετίες ήταν έτοιμη να ερημώσει, σήμερα αποτελεί τη μεγαλύτερη 
γυναικεία Μονή της Κρήτης. 

Επόμενος σταθμός μας η λίμνη της Αγιάς, μια μικρή λίμνη 450 στρεμμάτων, η 
οποία ήταν βάλτος, πριν η ΔΕΗ τη μετατρέψει σε τεχνητή λίμνη, για την παραγωγή 
υδροηλεκτρικής ενέργειας. Σήμερα η λίμνη της Αγιάς φιλοξενεί ίσως τη μεγαλύτερη 
ποικιλία υδροχαρών φυτών στην Κρήτη, αλλά και πολύ σημαντικά είδης πανίδας, 
όπως σπάνια είδη φτέρης, βατράχων και πουλιών, γι' αυτό και η λίμνη 
προστατεύεται από διεθνείς συνθήκες. Αφού χαρούμε τον περίπατό μας δίπλα στα 
τρεχούμενα νερά και ξεκουραστούμε στους ειδικά διαμορφωμένους χώρους κάτω 
από πανύψηλα πλατάνια, θα επιβιβαστούμε στο λεωφορείο μας για τον επόμενο 
προορισμό μας. 

Μέσα από μια πανέμορφη διαδρομή, θα φτάσουμε στον ποταμό Κερίτη, λίγο έξω 
από το ηρωικό χωριό Αλικιανός, όπου θα δούμε δύο γέφυρες, μία καινούργια και 
σχεδόν δίπλα της μία παλιά πετρόχτιστη γέφυρα του 1908, η οποία στέκεται σχεδόν 
ερειπωμένη, πληγωμένη θανάσιμα από την πλημμύρα του 2019. Η παλιά αυτή 
γέφυρα δεν ήταν μόνο ένα αρχιτεκτονικό μνημείο για την περιοχή, αλλά και ένα 
ιστορικό μνημείο, σύμβολο της κρητικής αντίστασης ενάντια σε κάθε μορφή 
δουλείας, καθώς στο σημείο αυτό οι γερμανικές δυνάμεις Κατοχής εκτέλεσαν 188 

κατοίκους του Αλικιανού και των γύρω χωριών. Αφού περπατήσουμε στον Αλικιανό, τον τόπο καταγωγής του Αγίου 
Νεομάρτυρος Γεωργίου (Διβόλη), που μαρτύρησε στις 7 Φεβρουαρίου 1867, θα έχουμε ελεύθερο χρόνο για φαγητό 
σε παραδοσιακή ταβέρνα του χωριού. 

Μετά το φαγητό, θα κατευθυνθούμε προς την Παλιά Πόλη των Χανίων. Εκεί όποιος θέλει θα έχει την ευκαιρία να 
επισκεφτεί την πολύ αξιόλογη έκθεση «Πολιτική και κοινωνία στην Κρητική Πολιτεία (1898-1913)», που θα 
φιλοξενείται στο Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου στο ενετικό λιμάνι των Χανίων έως τις 31 Ιανουαρίου, υπό την 
αιγίδα του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων και του Ιδρύματος «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος». Ο επισκέπτης μπορεί 
να παρακολουθήσει τα στάδια διαμόρφωσης και εξέλιξης της Κρητικής Πολιτείας 
από την Επανάσταση του 1897 έως την επίσημη ένωση της Κρήτης με το Ελληνικό 
Κράτος την 1η Δεκεμβρίου 1913, καθώς και τα επιτεύγματα στην εκπαίδευση, τις 
επιστήμες, τις όψεις του καθημερινού βίου της εποχής, τόσο στην αστική όσο και 
την αγροτική του έκφανση. Αφού κάνουμε τη βόλτα μας στα γραφικά στενά της 
Παλιάς Πόλης και πιούμε το καφεδάκι μας με θέα τον αιγυπτιακό φάρο του 
ενετικού λιμανιού, θα πάρουμε τον δρόμο της επιστροφής μας στο Ηράκλειο. 

Τιμή ανά άτομο: 20€ 


